Javitasi utmutato

I Megfejtés: szalmidksd, NH,CI 2 pont
A keresztrejtvény minden sora 1-1 pont
1. sosav 2. sziirés 3. platina 4. Dalton 5. atomracs 6. tricium
7 kalium 8. elektrolit 9. rendszam 10. jod 10 pont
12 pont
2. Felismerés 1-1 pont Egyenletek: 2-2 pont
N: + 3H, — 2 NH;
2H, + 0, — 2H;O
Ng_ L DE — 2 NO
N: # 2 03 —s 2 Nﬂ':
12 pont
3. Minden helyes tipp 1-1 pont
1.1 21 3:x4152627x819x10.2 1L.x12.113.x 13+1x
14 pont
4. Az egyenletek betiijelének karikdzasa 1-1 pont az egyenletek befejezese Cs rendezése 2-2 pont
a.) 2Al + 6 HCI —3 2 AICkL + 3H,
¢.) Ca + 2 H,O — Ca(OH), + H;
d.) Fe F CuS0, —  FeSO, * Cu
f) 4P + 50, —  2P,05 vagy PO,
12 pont
5. Minden helyes betdjel 1-1 pont
B 2C3AD4DS5SB6ABTDSIC
10 pont
6. Minden helyes betiijel 1-1 pont
.LH 2.1 331 4 H 5.1 6 H 7.1 8.1
8 pont
7. Az ismeretlen képlet: Na,S,0, I pont
X ° vy © 7 a natrium, a kén és az oxigén atomok szamanak aranya
pl. 100 g vegyiletben van 36,5 g natrium, 254 gkén¢s 38,1 g oxigén van | pont
n(Na) =365 g/ 23 g/mol = 1,59 mol 2 pont
n(S) =254 g/32 g/mol =079 mol 2 pont
n(Q)y=38,1g/16 gmol = 2,38 mol 2 pont
x:y:z = 1,59 mol : 0,79 mol : 2,38 maol
x:y:z =(1,59/ 0,79):(0,79/0,79) : (2,38/0,79)=2:1: 3 2 pont

vagyis a keplet : Na;50; | pont




p=m/V m (oldat)=p*V=1,110kg/dm’' 5dm’ =555kg=5550g 2 pont
w=m ( H;50; )/ m (oldat)
m ( H;SO; ) = w; - my(oldat) =0,1608 - 5550 g =892 44 ¢ 2 pont
wW=m l:_ H]SD4 ]l.l|l m (Uldﬂt}
my ( H;S0; ) = my(oldat) / w, =89244g/03=29748=2975¢ 2 pont
tehat 2975 g 30 tdmeg%-0s kénsavoldatra és 2575 g desztillalt vizre van szikségiink. 1 pont
7 pont
9. Az oldatokban lévé oldott anyagok:
w(HNO;) =0,25 M(HNO;) =63 g/ mol 1 pont
m (HNO;)=0,25-120g = 30g
igy n(HNO;)=30g/63 g/ mol =0,476 mol 2 pont
w( Ca(OH), )=0,12 M (Ca(OH), ) =74 g/ mol ] 1 pont
m( Ca(OH); )=0,12-200g=24 g
igy n{ Ca(OH), ) =24 g/ 74 g/mol = 0,324 mol 2 pont
Reakcioegyenlet:
2 HNOy + Ca(OH); —— Ca(NO;), + 2 H,0 2 pont
2 mol 1 mol
vagyis a 0,324 mol Ca(OH); - hoz 2 - 0,324 mol = 0,648 mol HNO, -ra lenne sziikség,
igy kalcium-hidroxid van feleslegben, tehat a kémhatas lagos. 2 pont
A fenolftalein szine igy: piros. 1 pont
11 pont

Maximalisan elérhetd pontszdm : 97 pont

A javitasi utmutatotol eltérd minden mas, elvileg helyes megoldas teljes pontszammal elfogadhato,
illetve értelemszerien pontozhatd. Szamolasi — nem elvi — hibaért 2 pontot vonjunk le.

Az esetleges hibakért elnézést kérink!



